

代表委员献良策共话新发展

2022聊城两会正在进行中,代表委员畅所欲言、建言献策,纷纷表示要以更好的姿态、更高的标准和更大的热情投入到本职工作中,脚踏实地、认真履职,为建设“六个新聊城”努力奋斗。

市人大代表姚淑霞:

建议婚前孕前免费检查实行全市通办

聊城市两会上,参加聊城市第十八届人大第一次会议的市人大代表,东昌府区妇幼保健院党委副书记、院长姚淑霞,带来了三个建议,其中一个《关于实行聊城市婚前孕前免费检查全市通办的建议》。在建议中,姚淑霞建议在婚姻登记处不再区分区县户籍,均享受免费的婚检孕前优生检查服务,免费检查的资金由市级财政部门统一调配。

姚淑霞介绍,山东省实施跨区域办理婚姻登记以来,在东昌府区办理结婚登记手续的聊城市外区县户籍人员约占东昌府区户籍新婚登记人员的10%左右,依据当前免费婚前孕前服务对象条件要求,这类人群无法享受免费婚前孕前检查。实施跨区域办理婚姻登记以来东昌府区结婚登记人数增多,但该部分外县籍人群在东昌府区不能享受免费婚孕检,一方面拉低了聊城市婚检率,另一方面未达到预防出生缺陷一级预防的目的。

姚淑霞建议,上级部门实行免费婚前孕前检查全市通办,由市级财政部门统一



资金调配,避免异地办理人员漏查,提高全市免费婚前孕前检查覆盖率及筛查人数,让更多的人群享受到这两项惠民政策,提高群众的幸福感,获得感,提高出生人口素质。

市人大代表谷万里:

建议医保部门加大对中医药扶持力度

23日上午,参加聊城市第十八届人大第一次会议的代表们陆续抵达驻地报到,参加此次盛会,代表们怀揣民“声”有“备”而来,作为各行各业的优秀分子,他们积极传递百姓的心声。前来报到的东昌府区代表团市人大代表、市人民医院中医科主任谷万里,站在所从事的中医药专业的角度带来了两个建议。

他建议相关部门能够按照国家的总体规划部署,为了弘扬中华优秀传统文化推动中医药知识进校园、进课堂、让更多的学生从小就能了解中华优秀传统文化、了解中医药知识,有利于孩子们身心健康成长,能够从小加深对于传统文化的认识。

谷万里的第二个建议是希望医保部门能够进一步加大对中医药扶持力度。包括医保支付的比例,特别是对一些老年病、慢性病等需要长期



服用药物的这一类患者政策的帮助力度。

市人大代表于明磊:

以文化促旅游,以旅游兴文化

聊城是历史文化名城,文化底蕴特别深厚,作为闻名遐迩的“江北水城”拥有得天独厚的旅游资源,聊城的旅游市场潜力无疑十分巨大。聊城市人大代表、东昌府区文化馆培训部主任于明磊认为,聊城应结合自身的历史文化、运河文化、黄河文化和红色文化,形成产品体系,让游客“有逛头”,多留住他们一些时间。

“听完市长的政府报告,心潮澎湃,报告中指出要深入实施黄河流域高质量发展,努力建设大运河国家文化公园,以及塑造‘书香聊城’的大政方针。这无疑是给我们文化工作者指明了工作方向,在今后的工作中,我们可以以劳动节、国庆节、春节等小长假为节点,循环不间断地为外地游客进行公开性展演。”聊城市人大代表、东昌府区文化馆培训部主任于明磊说,可以组织专业创作人员打磨出光岳楼的故事、凤凰台的传说等实景剧剧本。让来到聊城的游客可以对聊城的文化娓娓道来,



形成以文化促旅游,以旅游兴文化的良性循环,打造出一颗更加璀璨的水城明珠。

本文版图 记者 李怀磊 张超

李军 谢晓丽 /编辑 李璇

市政协委员陈清义:

做好保护传承,擦亮黄河文化聊城名片

黄河(聊城段)位于黄河的下游,全长59.51公里,途经聊城市的阳谷和东阿两个县。历史悠久的聊城,千百年来积淀了深厚的黄河文化。如何保护传承黄河文化,让黄河文化助力聊城经济社会高质量发展,市政协委员、聊城市海源阁图书馆馆长陈清义带来了自己的提案。

陈清义建议要应尽快成立聊城市黄河文化研究或保护机构,挖掘、梳理聊城市的黄河文化资源,擦亮黄河文化聊城名片。要尽快结合国家和省有关黄河流域生态保护和高质量发展的有关规划,做出符合聊城实际又具有聊城特色的规划,将聊城市黄河保护、利用整体规划融入到国家和省里的大规划中去。要利用黄河现有的资源,借助聊城丰富的文化资源,建设黄河类的专题博物馆或黄河文化展示园,保护传承黄河文化。

同时,他还建议要充分利用当前的媒体,包括纸媒、新媒体等平台将黄河文化宣传出去,让更多的人了解黄河文化,让



黄河文化、黄河故事真正走进群众、融入群众,让黄河文化助力聊城经济社会高质量发展。

市政协委员董天天:

学校应减少电子作业,做好近视预防

来自聊城市实验中学的市政协委员董天天在接受记者采访时介绍,今年她带来的提案是做好青少年近视预防工作。

“目前我国青少年近视很普遍,尤其是初三和高三,青少年的近视比率很高。”董天天介绍,近几年来,聊城市在儿童青少年近视防控方面做了大量工作,政府重视,部门协作,各方努力,取得了明显的成效,但总体来看,儿童青少年近视率依然居高不下。

她建议,思想上要重视,认真落实相关文件要求。联防联控上要紧密深入,完善“政府主导、技术支撑、学校参与、家庭支持、社会共治”的儿童青少年近视防控体系,医疗机构要定期对学生进行近视筛查。学校要减轻学生的课业负担,增加学生的课外活动,学校在课业布置上,要尽量减少电子作业,让孩子更少地接触电子产品。

同时,董天天希望媒体加大对近视预防的宣传力度,注重学校、社区等近视防



控宣传和教育活动,推动全社会关心重视儿童青少年近视防控工作。

市政协委员侯敏:

强化要素保障,推动跨境贸易健康发展

新业态新模式是我国外贸发展的有生力量,如何推动跨境贸易健康发展?今年两会,聊城市政协委员、聊城鸿远国际贸易服务有限公司总经理侯敏带来了《强化要素保障,推动跨境贸易健康发展》的提案。

“扩大经营范围和销售规模,产品占据国际市场份额成为许多跨境贸易企业发展的新方向,从而催生出大量融资需求。应加大金融支持力度,解决跨境贸易企业融资难、融资贵的困境。”侯敏说,这就需要用好相关政银企合作普惠金融产品,引导银行、融资担保机构为符合条件的外贸新业态新模式困境跨境贸易企业提供低门槛、低利率、易申请的信贷支持。同时,需开展产融供需对接,落实建立“金融顾问”服务体系,全力打造线下金融服务网络,促进产融信息互通、对称,加强银政企对接,充分发挥“金融顾问”的作用,建立线上综合金融服务平台,实现金融资源集聚、信息共享。

随着跨境电商的快速发展,跨境电商人才出现紧缺现象,跨境电商人才“一将难求”已经成为了行业发展的阻碍因素。



如何更好地解决行业人才紧缺问题,侯敏建议,政府、学校、企业、行业协会共同合作,深入开展人才强贸工作,是解决行业人才的长久之计。同时,侯敏建议,强化要素保障各职能部门联动,健全跨境电子商务发展工作推进机制。